

## 篮球世界杯

广州赛区  
获得盛赞

在广州举行世界大赛,就是展示城市形象。在广州参加篮球世界杯的八支球队以及跟队记者盛赞广州赛区的观赛体验、接待服务工作。广州赛区的赛事宣传、场馆景观布置、球迷体验等均达到世界级的水平。

广州曾举办多项世界级赛事,如亚运会、羽毛球和乒乓球世锦赛等,承办世界一流赛事有足够的经验和人才储备。对于广州赛区组委会来说,第一次在中国八个城市联合主办一项世界大赛,如何与其他城市步调统一是最大的困难。

从球队接待来说,国际篮联设立球员体验团队,广州赛区给每支球队配备四名陪同人员,保证球员衣食住行、训练比赛的顺利开展。每支球队抵达后,组委会都会给每名队员送上岭南特色的醒狮挂件,上面刻有广州字样。醒狮代表智慧、活力的体育精神,也有好运和驱邪的意思,球员都非常喜欢这个小礼物,还从中挑选喜欢的颜色,尤以蓝色和红色最受欢迎,还开玩笑说“可别给我们的对手”。

在赛场的媒体接待区,从媒体间到场内媒体席、混采区之间的区域链接快捷清晰,媒体间还配备工作餐以及丰盛的水果、零食和饮料,不少国外记者在这里第一次尝到烧鹅、炒牛河、黄金糕等具有广州特色的美食。不少记者从注册到网络使用甚至失物寻找,都得到工作人员的贴心服务。

广州体育馆虽然不是新场馆,但座位宽敞,观赛体验非常好,被戏称为“高端经济舱”,即使在“山顶位”看球也非常清楚,还被国际篮联夸奖为景观布置最好的赛区。开赛前,工作人员绕着场馆测量了无数遍,由于要把所有尺寸量好发送给国际篮联进行设计,场馆的每个台阶、座位、挡板的尺寸都精确到厘米。广州赛区的信息技术验收一次过关,也是八个赛区中独一无二。

赛前,广州赛区的服务工作得到国际篮联的点赞。如国际篮联官员至今还称赞两年前在广州塔举办的篮球世界杯预选赛抽签仪式;设立在天河体育馆南广场的倒计时钟,地理位置之佳也列八个城市之首——与城市中轴线景观融为一体,春节花市期间在倒计时钟前人潮汹涌一幕被摄影师抓拍下来,被国际篮联放在官方微博以及各类赛事宣传媒介上;篮球世界杯嘉年华同样设立在天河体育中心,也是八个城市中位置最佳的。篮球世界杯的宣传在两年前就上了广州塔,今年年初进入机场,有组委会成员表示:“别的赛区做到的,我们要做到。别人做不到的,我们也要想办法做到!”

羊城晚报记者 苏荇

## 综述

四战全胜  
美国队仍不稳

羊城晚报讯 记者苏荇报道:2019篮球世界杯昨晚结束了复赛和排位赛次日争夺,八强席位已经确定六席,美国队虽然以69比53击败希腊队,四战全胜,但仍有被挤出八强的可能性。

昨晚巴西队以71比93不敌捷克队,美国队以69比53击败希腊队、澳大利亚队以82比76取得对多米尼加队的胜利、法国队则以78比75险胜立陶宛队。至此,法国和澳大利亚队携手晋级八强,加上前一日获得八强席位的塞尔维亚、波兰、阿根廷和西班牙队,八强名额已确定六席,最后两个名额将在K组中产生。

四战全胜的美国队目前居K组榜首,巴西队和捷克队都是3胜1负,希腊队2胜1负。如果最后一轮美国队输给巴西队,捷克队战胜希腊队,那么三队战绩都将是4胜1负,美国队若相互交手比赛的净胜分不足,将面临被淘汰出局的局面。

在排位赛争夺方面,日本队惨败于新西兰队,土耳其队不敌黑山至今难求一胜,加拿大队和德国队如愿取胜,加拿大队更是以126比71的55分差大胜约旦队。

中国队失去小组出线权后力争直通东京奥运会的资格,因此在排位赛上场场都是生死战。中国队上一场险胜韩国队后,形势并未明朗,目前比伊朗队多一个胜场。如果末战中国队输给尼日利亚队,而伊朗队战胜菲律宾队,中伊两队要算小分来决定谁能拿到东京奥运会入场券。

中国队与其将希望放在对手身上,倒不如努力争胜。今天19时30分对阵尼日利亚队(CCTV5+直播)堪称背水一战。

羊城晚报记者 周方平

再迎生死战  
中国队靠自己

## 两种情况可直接拿到奥运门票

按照规则,男篮世界杯的亚洲最好成绩队伍直接获得东京奥运会资格。由于亚洲五支队伍在小组赛无一出线,仅中国队取得一场胜利,因此在打排位赛时就占据一定的优势。

不算小分,中国队可以直接到奥运会资格有两种情况:一是战胜尼日利亚队,不管伊朗队对菲律宾队打得怎样,都将以M组第一的身份出线;二是如果安哥拉队大胜突尼斯队,将挤掉伊朗队排名N组的第二名,则不管中国队能否战胜尼日利亚队,都将直接晋级级别的奥运会。

但是,这两种情况出现的机会并不乐观。从前四场比赛来看,尼日利亚队实力非常强,拥有四名现役NBA球员,个人

能力、身体条件都很不错,实力当在中国队之上。安哥拉队战胜拥有NBA球员梅杰里的突尼斯队不容易,大胜更是希望渺茫。

如此一来,与伊朗队算小分是大概率事件。四场比赛后,中国队的胜负分为+3,伊朗队的胜负分为-13,中国队有16分的优势。这也意味着,如果中国队输给尼日利亚队,伊朗队赢了菲律宾队,中国队所输分数与伊朗队所赢分数比较要小于16分,如果大于16分,则是伊朗队获得奥运会资格。还有一种情况,如果突尼斯队输球,伊朗队大比分战胜菲律宾队,那么伊朗队有可能挤掉突尼斯队成为小组第一,中国队将无缘直通奥运会。

虽然尼日利亚队实力强

劲,但也不必未战先怯,毕竟对手也是小组赛未能出线,即使再强悍,也没有那么可怕。在第二轮比赛中,曾经险些败给中国队的波兰队,就战胜了曾经战胜尼日利亚队的俄罗斯队,这也会给中国队增添一些信心。

尼日利亚队没有一人有过男篮世界杯的经历,经验不足是其硬伤;而且阵容年轻,容易出现大起大落,低级错误不时会发生。抓住对手这两个弱点,利用主场优势,打好开局,落后时不放弃,中国队未必没有取胜机会。

羊城晚报记者 苏荇

在本届篮球世界杯赛场背后,活跃着一群“管家团队”——球员体验团队,他们贴身为球队服务,从机场廊桥接机开始,到饮食、训练、比赛、住宿,事无巨细一一安排妥当,力争让球员在世界杯期间有美好的体验。他们中的岗位被戏称为“全陪”和“地陪”,他们看似与篮球世界杯离得那么近,但忙碌的工作又让他们离世界杯那么远,一周比赛下来,他们甚至一场比赛都没看过。

球员体验团队是国际篮联今年设立的新项目。以广州赛区为例,一名团队经理带领16名人员,每支球队配备一名24小时随员,一名随员助理和两名志愿者。随员私底下戏称为“全陪”,比如西班牙队从广州赛区转场到武汉赛区,随员必须全程跟随,直至夺冠或被淘汰;随员助理称为“地陪”,全程留在广州服务,不同的阶段与不同的球队随员配合。球员体验团队人员绝大部分在广州市体育局系统里抽选,他们有良好的英文甚至小语种沟通能力,同时具有赛事组织接待工作的经验。



王婧妃  
苏荇 摄

“世界杯管家”  
这样为球员“保驾护航”

## 每天忙到凌晨3时

照顾一支球队的衣食住行,工作内容千头万绪,广州赛区体验团队负责人告诉羊城晚报记者,他们的工作范围覆盖了场馆和酒店。比如场馆内的球员休息室,他们配备了按摩椅、水果茶、小点心和各种游戏设备,还能看直播。

酒店内的工作更为繁杂,比如每支球队的菜单,从今年1月开始团队便与酒店沟通,直到8月才最终确定。西班牙队一名队员对某种菇类过敏,他们便需要和主厨以及队医一起确认每一道菜的所有原

材料。

由于篮球运动员身材高大,体验团队专门和酒店沟

通,订做了60多张加长的床,

以及长达35厘米50码的拖鞋,每支球队配备医疗房、按摩床、储物房,放装备和随员房间。团队还在酒店内部设立信息台,保证球员每天从起床到结束一天训练比赛后,都能找到他们。随员更是和球队住在同一间酒店,24小时待命。

遇到晚场比赛,等球员打完比赛、回酒店用餐,再帮忙拷录比赛视频、收集球员衣服送到酒店洗衣部,一天工作结束已经是凌晨3时左右。

为了让球员有宾至如归的感受,体验团队还细心收集了每一位球员、教练团队和随队人员的生日信息。比如8月30日正值一名波多黎各的随队官员、一名西班牙球员和一

名教练员的生日,体验团队特地给他们准备了生日蛋糕。给西班牙队上蛋糕时,还播放了西班牙语生日歌,给了他们一个大大的惊喜。

在服务中推广广州的美食文化,也是团队非常乐意做的事情。前几日,西班牙球队提出想品尝广州的点心,酒店临时从已经审批好的材料中给四支球队做了一道晶莹剔透的素菜饺子,得到了一致好评。“其实我们原本希望在菜单中加入一些广州特色的菜肴,比如木耳蒸鸡等,但因

为文化上的差异以及球员饮

食标准的严格把关,国际篮联

把它们删掉了,是比较可惜的地方。”某负责人说。

## 跟着球队打“持久战”

热,王婧妃也做好了跟随球队打持久战的准备。其他球队一般带三四十件行李抵穗,西班牙队整整带了八十件,王婧妃特意安排了三辆大巴车到广州白云机场接机,一车接人,两辆车接行李。

在王婧妃看来,随员的工作说简单也简单,说难也难,很多小事如果处理不好,会影响球员的情绪,导致各个方面出现波动。因此在这过程中需要具备职业性和良好的沟通

能力。

“其实我们并不会和球员打成一片,更多是和队务沟通,除非球员有私人问题想要询问,但目前这种情况并不多见,最多也就问一下手机屏幕碎了哪里可以换这种。越是职业的队伍,其实球员的自律性越高。”在工作过程中,王婧妃从来不会找球员合影签名,“我不会做工作之外的事情,越是在这样的职位上越要避嫌,他们才会信任你。”

## 细致是一种职业素养

作为球队和酒店之间的沟通方,王婧妃难免会遇到一些因为客观因素难以百分百满足需求的情况,这时候就很考验随员的沟通能力和语言艺术,尽可能用良好的态度去沟通,不能在双方之间制造矛盾。另外,她认为遇到事情考虑周到、随机应变也会令事情的解决过程变得顺利,避免对方焦躁的情况。

“比如有一次教练团队的打印机坏了,我抽不开身,便让志愿者带教练到电脑城买,去之前我会交代志愿者先到网上查找旗舰店在哪里,是否有教练团队指定购买的型号,如果型号不一样,那么能否与他们原本带来的墨水相匹配,“

他们世界级的职业素养,“他

们每天开会、吃饭、训练、班车发车的时间都准时精确到分钟,教练团队、技术部门、服务类部门分得非常细致规范,后勤工作细致到球员比赛和训练的鞋子都要分开不同的箱子运送存放等等。”

这一个月,王婧妃累并快乐着,在她看来,这是自己在用另一种方式和篮球续缘,“以前我是篮球运动员,后来给中国篮协做过翻译,现在以这样的身份加入篮球世界杯工作团队,一直在和篮球打交道,感觉一直没有离开过球场。虽然这次不是给我们的国家队服务,但我能做到让所服务的球队满意,取得赛会的信任,我的使命也就完成了。”



易建联在比赛中带球

图/视觉中国

## 欧预赛·今晨

## C罗进球,葡萄牙终取首胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:上届欧洲杯冠军葡萄牙在2020欧洲杯预选赛开局不佳,两个主场取得两连平,今晨在客场以4比2击败塞尔维亚,终于取得本届欧预赛首场胜利。超级巨星C罗攻入关键进球,但有越位嫌疑。

在B组,乌克兰4胜1平积13分排名第一,葡萄牙1胜2平积5分排名次席,同为1胜1平2负积4分的卢森堡和塞尔维亚分列第三和第四,立陶宛1平3负积1分垫底。

葡萄牙此役派出C罗、贝尔纳多、格德斯的三叉戟,马德里竞技“金童”菲利克斯坐上替补席。葡萄牙在第42分钟率先打破僵局,费尔南德斯右路传中,门将迪米特洛维奇出击接球脱手,后腰卡瓦略在门前捕捉得分。葡萄牙在第58分钟扩大领先优势,又是费尔南德斯传出好球,格德斯突

## 凯恩“戴帽”,英格兰大胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:2020欧洲杯预选赛A组今晨在温布利球场上演焦点战,英格兰主场以4比0大胜保加利亚,凯恩上演帽子戏法。2018世界杯冠军法国同样坐镇主场,以4比1大胜阿尔巴尼亚。

英格兰在24分钟打破僵局,斯特林在禁区右侧抢断之后下底回传,凯恩在小禁区前扫射入网。第49分钟,拉什福德创造点球机会,凯恩主罚命中。英格兰三叉戟在第55分钟打出配合,拉什福德直传,凯恩左路传中,斯特林抢点射门把比分扩大到3比0。第72分钟,凯恩创造点球机会,他亲自主罚命中,完成帽子戏法。

在A组,英格兰3战全胜积9分领跑,科索沃2胜2平积8分紧随其后,捷克2胜2负积6分排名第三,黑山4战积2分排名第

人禁区劲射入网。

塞尔维亚第68分钟扳回一球,阿贾克斯前锋塔迪奇开出角球,佛罗伦萨后卫米伦科维奇头球破门。葡萄牙在第80分钟把领先优势再次扩大到两球,贝尔纳多送出直传,C罗单刀插入网,取得自己在本届欧预赛的第一个进球。在贝尔纳多直传的一瞬间,C罗似乎稍稍越位。C罗已经为葡萄牙国家队攻入89球,不仅在队史射手榜遥遥领先,还是现役队友国家队进球之和的三倍还要多。

主队在第85分钟又扳回一球,塔迪奇带球突破送出助攻,中锋米特洛维奇劲射敲开帕特里西奥的十指关。1分钟后,格雷罗送出横传,贝尔纳多低射为葡萄牙锁定胜局。

葡萄牙在前两轮欧预赛都坐镇主场,分别以0比0和1比1战平乌克兰和塞尔维亚,今晨这场胜利格外重要。

## 在女单决赛中不敌新星,复出之后一逢争冠就“掉线”

## 美网·今晨

## 小威连输四场大满贯决赛

羊城晚报今晨消息 记者魏超然报道:2019美网女单决赛今晨结束,志在冲击自己第24座大满贯冠军奖杯的小威廉姆斯,以3比6、5比7不敌加拿大00后新星安德莱斯库,产后复出以来四进大满贯女单决赛均错失冠军,无缘追平考特的24冠纪录。安德莱斯库则成为首个夺得大满贯冠军的00后选手。

小威生产前已23次捧杯,距离考特的24冠纪录只差一个,历史最佳指日可待。可就是这样一个,却像一座大山一样横亘在小威眼前,她迟迟无法翻越。产后复出以来,本次美网前小威已三次在大满贯女单决赛失利;明前面对考特,已经让球迷对小威的决赛成绩不敢期待。

本场小威延续了自己的尴尬记录。首盘小威开局慢热,破发点上送出双误大礼,让安德莱斯库连破带保取得2比0的领先。两人随后各自保发至5比3,其中不乏惊险场面,但两人都各自化解了破发危机。第9局,小威在破发点上也是盘点上再次送出致命双

误,拱手将首盘胜利送出。

次盘开局阶段,小威状态严重下滑,连续被破发,以1比5落后。眼看要再次丢冠,小威如梦方醒,她利用对手在发球胜赛局出现的心理波动,连续追分,竟直接将大比分追至5比5平。不过最后时刻,安德莱斯库没有让到手的胜利溜走,她把握住机会连得两局,以7比5拿下第二盘,职业生涯首次夺得大满贯冠军,也就此成为首个夺得大满贯冠军的00后选手。

20年前,小威拿到了自己的第一个大满贯冠军,20年后,她依然处在顶尖行列,对此小威感慨道:“20年确实不是一件容易的事情,感谢团队对我的帮助和支持。”

安德莱斯库 图/视觉中国

## 国象国际新人王赛

羊城晚报上海讯 记者葛万里报道:“上海海湾杯”2019年国际象棋国际新人王赛昨日在上海市奉贤区海湾镇进行了第四轮较量,“领头羊”中国棋手戴常人先胜不敌队友刘言,首遭败绩。

本轮四位中国棋手捉对厮杀,李荻与白金石的战斗最早结束,两人旗鼓相当,波澜不惊地进入车象兵残局后,于第33回合握手言和。

已手握两盘胜局的戴常人与刘言对阵,执黑的刘言在“西西里防御”中抓住戴常人的失误,在王翼发动猛攻,最终得子得势逼迫戴常人停钟认负,迎来自己的首场胜利。

另外两场外战,俄罗斯棋手

训练基地奉贤代表队。明德外国语小学的唐恩琦弈和了俄罗斯棋手汉宁。据其教练邹国华介绍,海湾镇拥有非常好的国际象棋基础,“我们已经在这里深耕了很多年,当地政府对此也非常支持,特别是最近几年多项高水平赛事在海湾镇举行,国际象棋在当地爱好者中的影响力进一步提高”。海湾镇是我国首批运动休闲特色小镇,已经形成包括国际象棋在内的多项品牌赛事,去年成为“中国国际象棋之乡试点单位”。(葛万里)